

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся
Год издания 1948

№ 249 (3152) Воскресенье, 23 декабря 1948 г. Цена 20 коп.

Избирательный участок — центр агитационно-пропагандистской работы

По мере того, как приближается день выборов в Верховный Совет, все оживленней и содержательней становится агитационно-пропагандистская работа партийных организаций среди населения. Центром этой работы является избирательный участок. На избирательном участке агитатор повседневно общается с трудящимися. Там же избиратели будут встретиться со своим кандидатом в депутаты. И, наконец, на избирательном участке 10 февраля 1946 года будет происходить тайное голосование и производиться подсчет голосов.

Повсеместно сформированы и приступили к работе участковые избирательные комиссии. В их составе — около полтора миллиона человек. Оборудованы открыты агитпункты. Для работы среди населения партийные организации выделили лучших агитаторов — партийных и беспартийных большевиков, умеющих изговаривать с народом убедительно и правдиво, на простом и понятном ему языке.

Само собой разумеется, что одна из первоочередных задач предвыборной агитации — ясное и простое разъяснение населению нашего избирательного закона, порядка выдвижения кандидатов, порядка голосования и т. д. Речь идет о том, чтобы каждый избиратель хорошо и точно знал свои права, определенные Сталинской Конституцией, и сумел их полностью осуществить. Но было бы неправильно сводить всю предвыборную агитацию только к разъяснению избирательного закона. Ее задачи неизмеримо шире и разнообразнее. Агитаторы должны последовательно разъяснять народу источники силы советского государства, решившие в нашу пользу исход Великой Отечественной войны, разъяснять задачи послевоенной перестройки советской экономики, величественные цели предстоящей пятилетки восстановления и дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, разъяснять важнейшие решения партии и правительства, рассказывать о жизни нашей родины, о международных событиях.

Предвыборная агитация не должна уклоняться от вопросов, которые ставит сама жизнь. Тяжелая четырехлетняя война и опустошительная оккупация территории, на которой проживала почти половина населения страны, вызвали ряд серьезных трудностей. О них надо говорить откровенно и прямо.

Агитатору, который пришел на избирательный участок и ведет беседу с избирателями, следует напомнить совет М. И. Калинина

тем, кому партия доверила вести агитационную работу в массах. «Самое же главное, — говорил М. И. Калинин, — никогда не увильвайте от постановки острых вопросов, к чему некоторые ораторы частенько прибегают. Ни в коем случае к этому не прибегайте, не уклоняйтесь от ответа, не смазывайте поставленных вопросов. Если не можете тут же ответить на тот или иной вопрос, прямо и скажите: «Вопрос интересный и важный, я бы на него с удовольствием ответил, но сейчас к нему не подготовлен, он мной не продуман, затрудняюсь, как на него ответить. Я выясню, посоветуюсь с товарищами и тогда вам отвечу».

Очень важно, чтобы в агитационной работе на избирательном участке не было шаблона, чтобы агитатор не подходил ко всем с одной меркой. Ведь к разным людям требуется разный подход — агитатор должен учитывать все: и возраст людей, и их жизненный опыт, и культурный и политический уровень, и их производственные и бытовые условия. В одном случае следует прийти к избирателю домой, в другом случае это совсем не нужно. Одному надо только ответить на интересующий его политический вопрос, другому порекомендовать хорошую книжку, с третьим внимательно поговорить о его бытовых делах, а если нужно, то и практически в чем-либо помочь. Шаблон в агитационной работе нетерпим, огульным подходом тут дела не сделаешь.

Агитационная работа в массах — важная и почетная обязанность большевика, и одной из самых главных задач каждой партийной организации является практическая помощь агитаторам, повседневное живое руководство ими, неослабный контроль за качеством агитационной работы. Агитация в массах должна быть конкретной и действенной, ее непосредственным результатом должен быть новый трудовой подъем, мобилизация рабочих, колхозников интеллигенции на новые подвиги социалистического труда, на преодоление трудностей послевоенного периода.

Армия большевистских агитаторов — партийных и непартийных делает важное и почетное дело. Ее работа, еще теснее сплачивающая народ вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, воодушевляющая массы на успешное решение послевоенных задач, должна быть в центре внимания и заботы каждой партийной организации.

(Из передовой «Правды» за 19 декабря).

21 декабря горняки Ленинска выдали сверх плана 5652 тонны угля

* * *

21 декабря все шахты треста «Ленинуголь» намного перевыполнили государственный план угледобычи. Трест за эти сутки выдал 5652 тонны дополнительного угля.

Первое место занял коллектив шахты «Новая», второе — шахты «А». Хорошо работали горняки «Комсомолец», выдавшие 881 тонну угля сверх плана; 1670 тонн в честь дня рождения товарища Сталина дали киревцы. Сотни тонн дополнительного угля выдали шахты «Дурилка», «7 ноября», имени Ярославского, «Полысаевская».

Трест с начала месяца имеет 10715 тонн угля сверх плана.

На шахте им. Ярославского

510 тонн сверхпланового угля выдали вчера горняки шахты имени им. Ярославского. Все коллективы участков и бригад намного перевыполнили свои задания. Лучших результатов добился 3-й участок (начальник тов. Мельников), давший в день рождения товарища Сталина 166 проц. суточного плана. Больше чем по полтора плана выполнили участки, которыми руководят т.т. Печенин и Лыткин,

Соревнование бригад

Кто сегодня даст наилучшие показатели? — под таким лозунгом соревновались коллективы бригад шахты в день 66-летия товарища Сталина. Каждому хотелось сегодня быть первым, показать свою преданность и любовь Вождю народов.

По итогам работы первенство заняла бригада тов. Ватутина, выполнившая бригадное задание на 193 проц. Бригада тов. Трофимова выполнила план на 158 проц. Меньше 140 проц. из бригад никто не дал.

385 процентов

Знатный навалотбойщик шахты тов. Тяженко в отпуске. Но уже за несколько дней до исторической даты он заявил руководителям участка:

— Не могу сидеть дома, когда вся страна будет отмечать 21 декабря. Подготовьте мне фронт работы, я пойду в лаву и дам рекордную добычу.

Вместе со всеми горняками спустился тов. Тяженко в шахту. Работал он как никогда. Ведь свой рекорд патриот посвятил лучшему другу и учителю товарищу Сталину. Подсчитали результаты — за смену тов. Тяженко дал 385 проц. нормы выработки.

Многие навалотбойщики в этот день работали как истинные патриоты. Т.т. Баяндин, Чунин, Чеснов дали по три с половиной нормы. Навалотбойщик т. Бобраков М. выполнил норму на 167 проц. Хорошие показатели имеют т.т. Пезнамов, Новиков, Ватутин и Ромашов.

Знамя ЦК ВЛКСМ у бригады т.в. Чекмачева

Комсомольско-молодежная бригада тов. Чекмачева (шахта «7 ноября») по итогам социалистического соревнования третьего квартала заняла одно из первых мест в Союзе. Ей присуждено переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ и 17 тысяч рублей премии.

Рекордная добыча

Бригада навалотбойщиков тов. Игошева с 4-го участка шахты «Комсомолец» в день рождения товарища Сталина достигла небывалой на шахте производительности труда. За смену она выполнила план на 285 проц.

Славно потрудились в подарок Вождю горняки 4-го участка. В этот день они выдали на-гора 250 тонн дополнительного угля.

Кировцы в день вахты

Высокопроизводительным трудом отметили горняки-кировцы 66-летие со дня рождения товарища Сталина. В этот день шахта выдала на-гора 1670 тонн сверхпланового угля.

Горняки участка № 4 (начальник тов. Башкирцев) брали обязательство дать в день рождения Вождя два плана, а дали два с половиной. Подготовительная смена, руководимая механиком тов. Гулым, хорошо подготовила лаву. Безотказно работали механизмы. Смена, досрочно закончив подго-

товку, накачала 150 тонн угля. 290 тонн дополнительного угля выдали на-гора за сутки горняки 1-го участка (начальник тов. Готилов). Хорошо работала бригада тов. Горбачева, давшая больше двух планов.

На 17-м участке качающая смена горного мастера тов. Новикова за 8 часов выполнила суточный участковый план.

Коллективы участка, руководимые т.т. Ревякиным, Друшляковым и Астанным, дали по 2 плана.

За лучшие показатели

За час раньше времени спустились в шахту бригады т.т. Арчебасов и Черданцев, чтобы еще раз проверить все ли готово к рекордной добыче. Они вызвали друг друга на соревнование в день 66-летия товарища Сталина, обязавшись дать по две с половиной нормы.

В забоях было все в порядке. И бригады взялись за работу. Когда подвели итоги, оказалось, что и

т. Арчебасов и т. Черданцев перевыполнили свои обязательства, дав по 3 нормы каждый, а их бригады — по два плана.

За троих работали бригады т.т. Жимагулов и Алжибаев.

Шахта «7 ноября» 21 декабря выдала 449 тонн угля сверх плана. Больше полтора суточных планов дали здесь коллективы участков, где начальниками т.т. Гревцев, Журавлев и Баранов.

Обращение молодых шахтеров Киселевска ко всем комсомольцам, комсомолкам и молодым горнякам Кузбасса

Дорогие товарищи!

Мы, молодые горняки шахт треста «Кагановичголь», члены молодежных смен горного мастера Лисица, Ковалева, Жупник, Гатилова и Цымбалюк завершили годовой план угледобычи и выдали сверх годового плана 6.500 тонн угля.

Включаясь в соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, мы становимся на Сталинскую вахту и обязуемся:

Смена тов. Лисица — выдать за десять дней вахты сверх годового плана и ранее взятых обязательств 1.000 тонн угля и выполнить производственные планы января и февраля на 150 проц.

Смена тов. Ковалева (шахта «Капитальная») — выдать за 10 дней вахты 350 тонн угля сверх годового плана и ранее взятых обязательств, выполнить планы января и февраля на 130 процентов.

Смена тов. Гатилова (шахта № 6) — выдать за дни вахты сверх годового плана и ранее взятых обязательств 500 тонн угля и выполнить задание января и февраля на 120 процентов.

Смена тов. Цымбалюк (шахта № 6) — выдать за дни вахты сверх годового плана и ранее взятых обязательств 600 тонн угля и выполнить планы января и февраля на 180 процентов.

Смена тов. Жупник (шахта № 3) — выдать за дни вахты сверх плана и ранее взятых обязательств 500 тонн угля, выполнить планы января и февраля на 130 процентов.

Мы обязуемся обеспечить образцовый уход за шахтовыми механизмами, образцово организовать производственно-техническую и общеобразовательную учебу молодых горняков и развернуть среди молодежи широкую политико-массовую работу по разъяснению избирательного закона и Конституции Союза ССР.

Мы призываем все молодежные смены и бригады, всех молодых горняков Кузбасса последовать нашему примеру.

Молодые шахтеры Кузбасса, включайтесь в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР! С честью выполним обязательства, данные в годовом отчете товарищу Сталину!

Встретим день выборов в Верховный Совет СССР выдачей на-гора десятков тысяч тонн сверхпланового угля.

По поручению смен обращение подписали:
Горный мастер ЛИСИЦА, начальник смены КОВАЛЕВ, горный мастер ЖУПНИК, горный мастер ГАТИЛОВ, забойщик ЦЫМБАЛЮК.

АГИТПУНКТ ОДНОГО РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

Из дневника заведующего агитпунктом

Каждый день агитпункта 27 избирательного участка наполнен богатым содержанием. Избиратели идут сюда с различными вопросами. Они знают, что на каждый свой вопрос найдут здесь удовлетворяющий ответ.

Помощаемый ниже дневник заведующего агитпунктом тов. Бахарева показывает, что партийная организация завода, где секретарем тов. Фомин, проявляет большевистскую заботу о том, чтобы агитпункт стал подлинным центром агитационно-массовой работы среди избирателей.

Вот несколько дней на агитпункте:

29 НОЯБРЯ. Читки газет вслух. Беседа о Нюрнбергском процессе. Читка художественной литературы (новеллы Мопассана). Настольные игры. Проверка облигаций.

Присутствовало 43 человека.

30 НОЯБРЯ. Беседа о жизни и деятельности С. М. Бирова. Читка газет.

Ответы на вопросы избирателей по международной жизни. Комсомольцы пишут письма и заявления избирателям.

Присутствовало 40 человек.

1 ДЕКАБРЯ. Семинар для агитаторов на тему «Сталинская Конституция — великое завоевание советского народа».

Присутствовало 27 агитаторов и 10 избирателей.

2 ДЕКАБРЯ. Беседа по статье 10 Конституции.

Читка газет и художественной литературы. Проверка облигаций.

Коллективное слушание радио. Присутствовало 28 человек.

3 ДЕКАБРЯ. Вечер вопросов и ответов на международные темы. Беседа по I главе Положения о выборах. Читка газет.

Присутствовало 48 человек.

4 ДЕКАБРЯ. Торжественное заседание избирателей в клубе завода, посвященное Дню Сталинской Конституции.

Присутствовало 250 человек.

Родной дом

По обеим сторонам глубокой балки прилепились маленькие домики. Сотнями красных светлячков мерцают в темноте ночи их окна. Это рабочий поселок шахты «Муравей». На полкилометра выше живут рабочие кирпичного завода и предприятия, где директором тов. Смирнов.

Мы едем к центру избирательного участка № 27. Один из барачков ярко освещен. Здесь помещается агитпункт. Сегодня в заводском клубе лекция о международном положении. Но все желающие послушать лекцию не вместились туда и пришли провести вечер на агитпункте.

Нас охватывает тепло обжитого помещения. Весело горит плита. Маленькая, ярко освещенная комната полна народом. На столе ламповый радиоприемник, книги, газеты. Домашним уютом веет от бумажной шторки на окне. На ней затейливый рисунок, вырезанный от руки.

— Это наши активистки-избирательницы постарались, — говорят зав. агитпунктом тов. Бахарев.

В первые дни сюда приходило по 10—15 человек. Но скоро по поселку, по самым дальним балкам избирательного участка разнеслась весть об агитпункте. И люди поплыли. Очень скоро вокруг агитпункта сгруппировался дополнительный актив. Часто по вечерам приходит сюда демобилизованный из армии тов. Лунев. Он собирает молодежь в кружок, и начинается душевная беседа, фронтовые воспоминания.

Надолго остался в памяти молодых избирателей рассказ инвалида Отечественной войны тов. Килина о зверствах немцев. Много видел он сгоревших хат, много видел трупов, замученных немецкими людоедами, русских, украинцев, белорусов...

Затаив дыхание, слушает молодежь такие рассказы. И еще более родной и любимой становится своя Родина, свой завод, эта маленькая комнатка агитпункта, где ты чувствуешь себя полноправным гражданином самой демократической в мире страны.

Тов. Бахарев рассказывает о том, как велик интерес избирателей к событиям, которые происходят в стране и за рубежом, как агитаторы на простых жизненных примерах показывают преимущественно социалистического государства перед капиталистическим.

А сколько интересов, сколько вопросов агитаторам. Домохозяйку Анастасию Петровну Богусевич интересует как случилось, что гитлеровская банда захватила в свое время Европу. А избирательница Шадрина спрашивает у агитатора, что слышно насчет увеличения выпуска мануфактур.

Один из слушателей тут же вставляет замечание, что цены на обувь на рынке снизились после войны в шесть раз. Значительно стало дешевле мясо, масло, мука. И постепенно люди приходят к выводу о том, как расцветет жизнь советского народа, когда осуществится план четвертой Сталинской пятилетки!

Однажды присутствующую на агитпункте комсомолку Надю Васильеву старушка-избирательница попросила написать заявление. Надя исполнила ее просьбу. Потом написала одной избирательнице письмо к сыну. И так постепенно Надя стала активной участницей в работе агитпункта. Ее, Александру Богусевич, молодую работницу завода тов. Горлову часто можно теперь видеть на агитпункте, окруженными просительницами.

На каждой дежурке с нетерпением ждут прикрепленного агитатора. Как-то агитатор тов. Синицын заболел и не пришел в назначенное время. Через полчаса с дежурки на агитпункт пришла командированная избирательница домохозяйка тов. Маклакова.

— Люди собрались, ждут, а агитатора нет, — сказала она. Пришлось тов. Бахареву срочно искать замену.

— Мы хотим работать на дежурке, — сказали как-то жены командиров Красной Армии т.т. Пласкина и Злобина.

И сейчас они одни из самых авторитетных агитаторов.

Актив агитационного пункта — это самые прочные нити, связывающие его с избирателями. Любовь, вдумчивое отношение к делу, повседневное руководство партийной организацией завода — вот что выгодно отличает работу этого агитационного пункта.

Агитпункт 27-го избирательного участка стал подлинно родным домом для избирателей.



Черезвеселый и прессыочный фотосъемщик переносит плиту. На снимке уловка чал брата Минаевой (срва), вызывающая на 125—140 проц. Фото Н. Егорова. Пресскнижка

От Ленинск-Кузнецкого горисполкома

В решение горисполкома о составе участковых избирательных комиссий, опубликованное в «Ленинском шахтере» за 14 декабря вносятся следующие поправки.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 13

Члены избирательной комиссии: Палечатано Мусий Григорий Михайлович. Следует читать Гусин Григорий Михайлович.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 25

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии: Палечатано Хропов Михаил Иванович, от городской организации Осоавиахима. Следует читать Ильин Николай Арнадьевич — от организации Осоавиахима завода, где директором тов. Беглецов.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 27

Члены участковой избирательной комиссии: Палечатано Кусаренко. Следует читать Куторенко, Горисполком.

Лыжный профсоюзно-комсомольский кросс

Секретариат ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 15 января 1946 года лыжный профсоюзно-комсомольский кросс. Руководства кроссом утверждены организационный комитет. (ТАСС).

Избиратели об агитации

КОНОВАЛОВ

Иван Алексеевич

Мы вместе с женой, Василисой Николаевной, аккуратно посещаем беседы инженера тов. Ермолаева. Он очень понятно объясняет по любому вопросу. Меня интересовала разница избирательных систем у нас и за рубежом. Беседой тов. Ермолаева я остался очень доволен.

Я часто думаю, какие мы трудности пережили за войну. А все-таки у нас жизненное положение трудящихся устраивается куда лучше, чем за границей. Там сей-

час безработица и никакого просвета трудящемуся человеку впереди. Мы с нетерпением ждем с женой дня выборов, чтобы проглотить за свою родину власть.

СИНИЦЫНА

Мария Степановна

Я домохозяйка, у меня трое детей. Но я выбираю время, чтобы послушать беседу агитатора. Приятно слушать беседу инженера тов. Ермолаева. Это человек больших знаний. На любой вопрос он может дать ответ. Он разъяснил нам Положение о выборах и Конституцию.

МОРОЗОВА

Екатерина Андреевна

Я неграмотная, но мне агитатор разъяснил, что в день выборов я могу пригласить с собой доверенное лицо, чтобы прочесть бюллетень. У меня есть кого пригласить. Вернулся с фронта сын Николай Ильич — инвалид Отечественной войны, награжденный боевой медалью. Дочь Анна — сама будет в первый раз голосовать. Всей семьей пойдем на выборы.

Врач-агитатор

— Это один из наших лучших агитаторов, — говорит зав. агитпунктом т. Бахарев, представляя нам Анну Николаевну Степанову.

— Вы уж скажете... — слегка смущается молодая женщина.

Анна Николаевна — врач завода. Для нее, коммунистки, агитационная работа дело не новое. Но она рассказывает, с каким волнением шла в первый раз в свой 12-квартирный дом.

— Наши люди так выросли, так любознательны. Не скрою, у меня было сомнение, а смогу ли я войти к избирателям в доверие, смогу ли своими беседами вызвать интерес, дать мыслям и чувствам людей идейную направленность, — говорит она.

12—15 человек — круг слушателей Анны Николаевны. Первая же

беседа рассеяла, по крайней мере, половину сомнений врача-агитатора. Встретили ее в доме радушно, приветливо. На первой же беседе избиратели узнали, в какой день будут выборы в Верховный Совет, где будет центр избирательного участка, кто может принимать участие в голосовании.

— При первом же знакомстве женщины-домохозяйки мне поставили «улыбиматку», — говорит Анна Николаевна. — «Вы уж нас, пожалуйста, не обижайте — проводите беседы у каждой по очереди». Так и делаю. Один раз соберемся у Богусевич, другой — у Шадриной, затем у Печковых, у Суворовой... Все 8 бесед проводила в разных квартирах.

Агитатора ждут. Его беседа — событие в каждой семье. К вечеру в назначенное время и место со-

бираются жильцы всех 12 квартир. Женщины в праздничных ярких платках, в особых выходных платьях, как в воскресный день.

— Это праздничное, торжественное настроение, которое я чувствую в каждом жесте, в степенных, сосредоточенных лицах моих слушателей, передается мне. И, пожалуй, один этот штрих ярко показывает настроение народа, его отношение к выборам, как к своему близкому, родному делу.

Анна Николаевна изучила со своими слушателями Конституцию, доклад товарища Молотова. С 6 декабря начали читать материалы Нюрнбергского процесса над главными немецкими военными преступниками.

— Когда я рассказываю о материалах обвинения, о зверствах и издевательствах фашистов над народами Европы, о том, как фашистские людоеды морили людей голодом, травили собаками, сжигали

в печах, — я вижу слезы на глазах женщин. Простые русские лица передо мной. Но сколько в их выражении благородного негодования, — говорит тов. Степанов.

Агитатор держит своих слушателей не только в курсе текущих событий. Анна Николаевна приобщает избирателей к культуре, расширяет их горизонты. От нее домохозяйки услышали пересказ замечательной повести Валентина Катаева «Сын полка», от нее узнали они о последнем произведении Ванды Василевской «Просто любовь». В один из вечеров слушали женщины содержание фильмов «Радуга», «Малахов курган».

— Пойдешь на час, а засидишься до глубокой ночи. Однажды горячо обсуждали как лучше встретить день выборов. Все просят «как ни будь» устроить, чтобы нашему дому проголосовать первым на участке. Вот видите, я вам и проболталась, — спохватывается Анна

Николаевна, — а ведь меня просили держать это в строгой тайне, чтобы никто не вздумал притти на участок раньше...

На днях избирательница Степанова задала Анне Николаевне вопрос, который поставил ее в тупик: сколько нужно дрожжей на ведро домашнего пива?

— Это вам для чего? — спросила тов. Степанова.

Женщина широко улыбнулась.

— А ведь выборы-то, ягода на носу.

— Ну, причем же здесь дрожжи?

— А ведь выборы-то праздник или нет? Ну, то-то же. Вот мы первые отголосим, да и устроим праздник в своем доме. С пивом, с песнями, с весельем.

Так идут советские люди к выборам — с радостным чистым сердцем. Как к большому, всенародному празднику. Ирина Кожухова.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА